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   ΘΕΜΑ: «Βιολογική καταπολέμηση της σφήκας της καστανιάς» 
 

   Στο  πλαίσιο του προγράμματος Βιολογικής καταπολέμησης της σφήκας της  καστανιάς ( Dryocosmus 

Kuriphilus), τo Tμήμα Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού ελέγχου της  Δ/νσης Αγροτικής Οικ.&  Κτηνιατρικής 

Π.Ε.Ευβοίας  σε συνεργασία με το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο και με χρηματοδότηση του 

Υπ.Αγροτικής Αναπ/ξης & Τροφίμων,  εξαπόλυσαν το παρασιτοειδές έντομο Torymus sinensis στην 

Ευβοια. 

   Η εξαπόλυση έγινε από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό του Μ.Φ.Ι. με την συνδρομή των 

Γεωπόνων  Κων/νου Τζελά του Τμήματος Ποιοτ.& Φυτοϋγειονομικού ελέγχου και του Αθαν. Τσομώκου 

του Δήμου Διρφύων –Μεσσαπίων.  

    Το ωφέλιμο έντομο εξαπολύθηκε σε  περιοχές των Τοπικών Κοινοτήτων Στροπώνων  Μετοχίου, 

Βιτάλου και Μακροχωρίου σε θέσεις που είχαν εντοπιστεί και παρουσίαζαν μεγάλη προσβολή με έντονα 

συμπτώματα. Συνολικά εξαπολύθηκαν 2.200 ωφέλιμα έντομα σε 11 διαφορετικές θέσεις. 

    Στόχος της εξαπόλυσης είναι η αντιμετώπιση της Σφήκας που εντοπίστηκε το 2015 στο Νομό και 

προκαλεί σοβαρά προβλήματα στην καλλιέργεια της καστανιάς  με σημαντική μείωση της παραγωγής 

   Τα  άτομα του παρασιτοειδούς θα εξαπλωθούν σε ακτίνα δύο χιλιομέτρων  θα γεννήσουν στις κηκίδες 

που έχει σχηματίσει η Σφήκα και η προνύμφη του ωφέλιμου θα εισχωρήσει στο  κάστανο και θα 

παρασιτίσει  στην προνύμφη της Σφήκας  μειώνοντας  τον πληθυσμό τα επόμενα χρόνια. 

   Για το λόγο αυτό οι καλλιεργητές των πιο πάνω κοινοτήτων θα πρέπει να προστατεύσουν  το ωφέλιμο 

έντομο και να μην πραγματοποιήσουν ψεκασμούς μέχρι τέλος Ιουνίου.  Επίσης δεν πρέπει να 

απομακρύνουν κλάδους δένδρων που έχουν κηκίδες της φετεινής χρονιάς αλλά  και της επόμενης καθώς 

σε αυτές θα έχει γεννήσει το ωφέλιμο και από εκεί   θα βγούν  τα τέλεια έντομα  

  Για περισσότερες πληροφορίες Τμήμα Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού ελέγχου   στο τηλέφωνο 

2221353920 (Κων/νος Τζελάς) 
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Αρ. Πρωτ.: 112631/6995 

1,Δήμους α. Διρφύων-Μεσσαπίων. Β.Κύμης-Αλιβερίου 

                                                        Εδρες τους. 

2.Τοπικές Κοινότητες 
Στροπώνων,Μετοχίου,Βιτάλου,Μακρυχωρίου Εδρες τους 

3. Αγροτικό  Σύλλογο Μετοχίου ΜΕΤΟΧΙ 

 4 Τμήματα & Γραφεία της Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε.Ευβοίας  
  5.ΕΔΑΣ Ευβοίας Πηλίκα28 34100 Χαλκίδα 

   6.Eφημερίδα Περιφέρειας. 
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3.  Γραφείου Τύπου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
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